

# 淮南日报

## 综合新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年12月8日 星期五

癸卯年十月廿六

总第15226期 今日8版

A1

# 淮南通商农商银行

## 淮南人民自己的银行

### 竭诚为您服务 96969



## “打早除小”护安宁

本报记者 刘银昌

### 平安淮南建设

日前,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,为推动常态化扫黑除恶走深走实,市扫黑办决定在全市开展扫黑除恶“打早除小”工作。常态化开展扫黑除恶以来,我市持续狠抓线索案件办理,行业领域整治,始终保持对黑恶势力的高压态势,全市社会治安形势明显好转,但影响群众安全感、满意度的小恶小乱依然存在。围绕一些长期滋扰人民群众生活的“小恶小乱”问题,我市将打击黑恶犯罪触角向前端延伸,及时遏制黑恶犯罪滋生的苗头动向,不断挤压黑恶势力生存空间,让人民群众的生活更有幸福感、安全感。

目前,全省已全面启动常态化扫黑除恶“打早除小”工作,我市已对常

态化扫黑除恶“打早除小”进行了动员部署,从2023年11月1日到2024年1月31日为期3个月,为快速推进阶段。据市公安局介绍,全市公安系统坚持以最高站位、最严要求、最实举措研究部署推进“打早除小”工作,全面深入开展排查,摸清重点人员底数,迅速对前科劣迹、不良行为16类重点人员和农村、城镇、休闲娱乐等重点区域,以及自然资源、工程建设、道路交通、金融等重点领域进行大排查、大起底,基本摸清本辖区重点人员底数,并逐人采集相关信息,分类建立台账;全面深入开展评估,精细精准分类列管,完成对集中滚动排查重点人员的分类筛查评估工作;全面深入开展教育,多管齐下监管惩戒,争取实现教育一批小恶小乱人员工作成效;全面深入开展整治,齐心协力综合治理,强化与相关行业主管部门的工作对接,通过拓展线索、深挖案件等多种方式,严厉打

击十类涉黑恶犯罪。在下一步工作中,全市公安机关将在市县两级扫黑办的统筹领导下,牢固树立“一盘棋”思想,围绕“四个全面”全力以赴、全面铺开全市公安机关常态化扫黑除恶“打早除小”工作,为实现现代化美好淮南建设营造安全稳定的社会环境作出贡献。

“山南公安分局三和派出所辖区面积约32平方公里,治安管辖5个社区、4个行政村,实有人口约123200人,聚集多个征迁安置小区,警情总量高居全市前四,治安形势较为复杂。三和派出所主动融入发展大局和基层治理格局,认真落实常态化开展扫黑除恶工作部署,全面梳理排查辖区相关警情、案件和人员,打早打小、除恶务尽,确保辖区治安形势持续稳定。”日前,三和派出所相关负责人告诉记者。

据了解,此次开展“打早除小”更多的是要发挥社会治安综合治理优

势,强化分类施策,综合运用道德约束、教育帮扶、法律惩处等方式方法,努力把黑恶犯罪消除在萌芽状态。“打早除小”是对扫黑除恶源头预防和治理的深化,更加注重对重点人员的管理。针对存在涉黑恶犯罪苗头的重点人员,摸排管理一批、教育转化一批、打击处理一批,防止那些“微黑恶”从量变发展到“质变”,从“小混混”成长为“大恶棍”,从“小团伙”发展为“黑社会”,实现黑恶犯罪防控常态化长效。

田家庵区公园街道东苑社区党委书记陈君告诉记者,该社区通过辖区宣传栏、电子显示屏、网格员入户等宣传形式,让社区居民多渠道、多维度地了解黑恶势力,提高辖区居民对常态化扫黑除恶“打早除小”行动的知晓率,广泛听取并收集辖区内有“黑”“恶”“霸”等苗头倾向人员,提供相关线索,踊跃揭发检举黑恶势力、大力支持扫黑除恶专项斗争。

### 淮风

“老百姓上了网,民意也就上了网。”善于通过网络问需于民、问计于民,才能更好做到“民有所呼,我有所应;民有所求,我有所为。”走好新形势下的群众路线,画好网上群众工作“同心圆”,需要政府、网民和媒体三方的共同努力和参与。

政府部门需要提高站位强担当。加强与网民的互动和沟通,积极回应网民的关心关切,及时处理网民的意见建议,一问一答、一题一解中,紧盯老百姓急难愁盼问题,在为民解忧中不断提高人民群众的满意度、获得感。政府相关部门还要加强对网络舆论的引导和监管,防止不良信息的传播和误导,保障网上群众工作的正常进行。

网民需要积极参与并理性表达。“知屋漏者在宇下,知政失者在草野。”党员干部主动拜群众为师,向群众求教,善于运用网络了解民意、开展工作。网民也需要增强自身的素质和能力,理性表达自己的意见和诉求,不发表违法、格调低下的言论,以文明上网、文明上网为荣,净化网络环境,自觉抵制不文明行为,积极营造网络文明新风尚。

媒体需要线上线下发力贡献智慧力量。新闻媒体上连党委政府下接群众百姓,要加强对网上群众工作的宣传报道。面对多元多样多变的社会思潮,媒体不仅要做好舆论引导,还要关注舆论动态和网民意见,当好社会思潮的“瞭望哨”,并用好用活大数据平台,赋能社会治理创新,助力政府倾听群众声音、解决百姓诉求。

“用脚步丈量基层,上网察民意”,通过诸多网络平台,我们走进群众、深入群众、贴近群众,就能开好民意直通车,画好网上网下“同心圆”。了解群众愿望和诉求,用情用力研究解决民生问题,就一定能用网络搭起连接党委政府和人民群众的坚实“桥梁”。

## 画好网上群众路线“同心圆”

张昌盛

## 学科类校外培训机构实现党建工作全覆盖

本报讯 今年以来,我市通过“单独组建、联合组建、派驻党建指导员”等方式,进一步加强学科类校外培训机构党的建设,组建了3家党支部,向20家机构派驻11名党建指导员,实现全市学科类校外培训机构党建工作全覆盖。

市教体局按照年度工作要点相关要求,把学科类校外培训机构党的建设列入年度党建工作重点任务,结合第五批社会组织党建工作指导员派驻要求,切实做好学科类校外培训机构党建工作。寿县、凤台县、田家庵区和高新区坚持“两步走”。一方面持续推进“单独组建”,应建尽建,田家庵区对具备组建条件的3家机构,全部单独组建。另一方面,四个县区在全面理顺学科类校外培训机构隶属关系基础上,选聘了

11名党建指导员,按照网格化管理体系进驻20家学科类校外培训机构,负责指导党建工作。党建指导员迅速进入角色,通过座谈会、个别访谈、查阅资料、听课等方式了解机构的党建工作和办学情况,并听取意见建议,帮助协调办理解决培训机构发展中的问题,加强党建引领和机构管理的融合度。

下一步,市教体局将进一步贯彻落实省委党建工作“双创两提升”工程,着力搭建党建工作平台,落实党建工作任务,推进工作走深走实,实现以加强党建为引领,持续深化学科类校外培训机构治理,确保正确的办学方向,促进中小学生学习健康发展。

(本报通讯员 曹新民 本报记者 吴巍)

## 加强统筹协调推进“五经普”工作

本报讯 田家庵区精心谋划部署,加强统筹协调,扎实推进第五次全国经济普查工作,有效发挥统计监督、统计服务职能,为建设现代化幸福美丽田家庵提供坚强的统计保障。

提前谋划,做好准备工作。坚持高位推动,及早成立区“五经普”领导小组及办公室。在前期准备阶段,科学划分121个普查区,311个普查小区,标绘建筑物7560个,择优选聘普查员和普查指导员660人,收集整理部门信息8万余条,剔除重复信息后形成清查底册7.7万余条。

加大宣传,营造普查氛围。组织各类市场主体播放普查宣传标语和宣传片,累计制作宣传横幅、展架等400余个,发放“一封信”6.4万余

份;利用田家庵发布、田家庵区人民政府发布微信公众号等线上平台积极转发《一分钟看经普》《经济大普查数说新时代》等主题宣传片,淮南日报、淮南广播电视台等媒体对普查工作进展先后进行了报道,为全社会参与营造良好氛围。

有序推进,做好清查工作。全区第五次全国经济普查单位清查工作自8月16日启动以来,定期召开会议推进清查工作,印发《田家庵区领导干部包保督导经济普查工作方案》,推动清查工作取得巨大成效。截至12月4日,全区共采集各类普查对象信息67813个,完成底册数量的87.08%,其中新增普查对象20314个。(本报记者 李东华 本报通讯员 吴喆敬)

## 老干部发挥作用夕阳余热再生辉

本报讯 凤台县刘集镇高度重视老干部工作,对老干部政治上关心、生活上照顾、事业上支持,充分发挥老干部在新时代经济社会发展和精神文明建设中的作用,取得显著成绩。

刘集镇坚持重大决策请老干部提出意见和建议后实施;为每位退休老干部订阅了学习杂志;组建老干部学习交流微信群,党建办抽调专人适时推送安徽先锋微讯、每日“一听一学”学习强国等,方便行动不便的老干部在线学习,了解新时代党的方针政策和国家建设成就。

镇党委、老干部党支部除定期组织老干部到镇老干部活动中心开展学习交流外,还经常深入老干部家中与他(她)们促膝谈心,听取他(她)们对镇里各项工作的意见,对家庭生活上有困难的老干部及时给予帮助

解决。在关心、照顾、尊重老干部的同时,该镇不忘发挥老干部在新时代经济社会发展中的作用,鼓励他们发挥余热。镇关工委聘请老干部积极参与关心下一代工作,成立“五老”志愿者服务队,深入辖区村(社区)宣传党的二十大精神,开展革命传统教育讲座等,加强未成年人保护工作,并鼓励支持有一技之长的老干部发挥作用。

据了解,目前刘集镇党委及关工委组织“五老”人员成立了土胜关工书法室、邻里纠纷调解协会、保护未成年人工作站、困境儿童帮扶站、环境保护五老志愿者服务队等多个组织,为新时代精神文明建设贡献余热。

(本报通讯员 刘甲军 本报记者 付莉荣)



### 校园银杏美如画

又是一年银杏黄,落叶缤纷满地金。初冬时节,淮南师范学院校园银杏大道一片金色,大学生们用手机记录校园美景,尽享冬日暖阳。

本报记者 摄

## 呼吸道疾病高发,专家提醒患者不可盲目用药,要对症治疗!

来自安徽理工大学第一附属医院报道

本报讯 近期,呼吸道疾病高发,就诊人数持续攀升。“目前我们门诊接触较多的是以甲流为主的流感和肺炎支原体感染,这两种病症引起的症状相似,患者切不可自行判断病症盲目用药,以免延误治疗。”近日,安徽理工大学第一附属医院呼吸与危重症医学科主任黄娟在接受采访时提醒市民出现呼吸道疾病相关病症,一定要及时到医院做病原学检测,专科医生会根据检测结果及患者病情作出病症的科学判断,然后对症下药,缓解病情。

流感和肺炎支原体感染是由不同病原体引起的呼吸道疾病,两者都会出现发热、咳嗽,但在症状和病程上有时是有区别的。其中,流感是一种由流感病毒引起的、具有高度传染性的急性呼吸道疾病,分别有甲乙丙丁四型,目前主要的季节性流感病毒株是甲型HA亚型H1N1和H3N2。流感多在

冬春季发病,流感确诊患者和隐性感染者是流感的主要传染源,健康成人感染季节性流感病毒,潜伏期1至3天。流感病毒的传播途径主要是通过呼吸道分泌物飞沫传播,直接或间接接触传播和微小颗粒传播。

“流感对人群来说是普遍易感的。”黄娟介绍,流感典型的临床特征是急骤起病,高热、头痛、全身肌肉酸痛、乏力及轻度呼吸道症状,体温常在数小时至24小时达高峰,可达39~40℃,甚至更高或伴有寒颤,可伴有较轻的干咳、鼻塞、流鼻涕等呼吸道症状。流感检测首选上呼吸道鼻咽样本进行RT-PCR检测流感病毒核酸。流感一旦诊断,要尽早治疗,发病48小时内使用奥司他韦对流感患者有明显疗效,另一种药物玛巴洛沙韦也可缩短流感症状缓解时间,特别是在改善乙流症状方面优于奥司他韦。同时,临床医生要重视重症及危重症患者的病情评估。

而支原体是一种介于细菌和病毒之间,目前世界上已知能独立生存的最小微生物,肺炎支原体属于支原体的一

个类别,因其特殊的结构,能使支原体黏附于呼吸道黏膜上皮细胞表面,引起肺部感染,所以被称为肺炎支原体。“与往年相比,今年的肺炎支原体感染出现了感染小高峰,且感染人群呈现低龄化特点。人群对肺炎支原体普遍易感,但一般好发于5岁以上儿童和青少年,今年5岁以下的儿童感染的比较多见。”黄娟主任介绍说,肺炎支原体主要经飞沫传播,潜伏期2~3周。肺炎支原体感染不属于传染病,但是具有传染性。我们在门诊接诊的成人肺炎支原体感染者,有一部分是家中有肺炎支原体感染的患儿。

“感染了‘肺炎支原体’,并不等于就是得了肺炎。”黄娟介绍,肺炎支原体感染后大部分是上呼吸道感染的症状,比如发烧、咳嗽、咽痛、鼻塞、流鼻涕,也有一部分人会发展为肺炎。肺炎支原体肺炎是由肺炎支原体引起的以间质病变为主的急性肺部感染,支原体肺炎还可能引起身体消化系统症状及其他系统的表现。目前诊断肺炎支原体感染主要手段是血清特异性抗体检

测,一般特异性IGM抗体在感染后4至5天出现,可作为肺炎支原体近期感染的诊断指标。由于肺炎支原体对大环内酯类药物耐药严重,所以目前临床上常用的支原体肺炎治疗药物是左氧氟沙星、莫西沙星喹诺酮类药物,8岁以上患者可以考虑使用四环素类抗生素进行治疗。

面对“来势汹汹”的流感、肺炎支原体感染,如何预防?黄娟表示,接种疫苗是预防流感最有效手段和最具成本效益的方法,但目前没有预防肺炎支原体的疫苗。流感疫苗接种人群一般建议高危人群即孕妇、6个月至5岁的儿童、老年人和有基础疾病的人,在每年秋季接种一次流感疫苗,最佳接种时间是9月到10月底。黄娟主任提醒说,预防流感、肺炎支原体感染等呼吸道疾病,市民一定要养成良好的个人卫生习惯,尽量避免到人群密集和通风不良的公共场所,必要时戴好口罩。同时,注意室内通风,保持空气清新。

(本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁馨宁 陈心妍)